
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 10

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "SENSIBILIZZAZIONE DISASTRO AMBIENTALE".

Il giorno  28.01.2020 ad ore 18.05 nella sala delle adunanze  in seguito a convocazione disposta 
con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto 
la presidenza del signor Panetta Salvatore presidente del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Panetta Salvatore
sindaco Andreatta Alessandro
consiglieri Biasioli Paolo Franzoia Mariachiara Robol Andrea

Bosetti Stefano Guastamacchia Fabrizio Salizzoni Alberto
Bozzarelli Elisabetta Ianes Marco Santini Marco
Bridi Vittorio Lombardo Emanuele Scalfi Giovanni
Brugnara Michele Maestranzi Dario Serra Paolo
Bungaro Corrado Maschio Andrea Stanchina Roberto
Calza Roberta Merler Andrea Tomasi Renato
Carlin Silvio Negroni Paolo Zalla Roberta
Castelli Paolo Oliva Eugenio Zanetti Cristian
Coradello Antonio Osele Stefano Zannini Jacopo
Ducati Massimo Pattini Alberto
Festini Brosa Gianni Postal Claudia

Assenti: consiglieri Gilmozzi Italo Loss Martina
Giuliani Bruna Uez Tiziano

e pertanto complessivamente presenti n. 36, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Maule Chiara

Assume la presidenza il signor Panetta Salvatore.
Partecipa il Segretario generale reggente Debiasi Franca.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Brugnara Michele e Negroni Paolo
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Il Consiglio comunale

vista  la  mozione  presentata  dai  Consiglieri  Tomasi  e  Postal  avente  ad oggetto: 
"Sensibilizzazione disastro ambientale";

visto l'emendamento modificativo, del dispositivo della mozione sopra richiamata, 
concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio 
comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Nel  mese  di  ottobre  2018,  sul  Trentino  e  anche  su  alcune  regioni  confinanti  si 
abbatteva una vera tormenta di acqua, vento e pioggia, come non si ricorda sia mai avvenuta, 
raffiche di vento da 100 a 190 chilometri all'ora; si calcola che sia caduta più pioggia di quanta ne 
sia caduta durante l’alluvione del 1966 e che solo la prevenzione attuata, appunto dopo l’alluvione, 
abbia impedito danni maggiori di quelli accaduti.

Tuttavia una concomitanza di fattori ha, di fatto, portato alla distruzione di circa tre 
milioni di metri cubi di alberi, cambiando anche la fisionomia di alcune vallate. Le forti raffiche di  
vento, unite alla pioggia che cadendo ha impedito al terreno di ghiacciare, quindi indebolendo le 
radici e rendendo il terreno molle e friabile, hanno prodotto una vera catastrofe ambientale e ci 
vorranno anni per vedere rinverdire i nostri boschi e probabilmente nulla tornerà com'era. Questa 
situazione  desta  ancora  più  preoccupazione  perché  proprio  gli  alberi  facevano  da  protezione 
contro  smottamenti  e  frane.  Per  tutti  questi  motivi  riteniamo  importante  fare  opera  di 
sensibilizzazione presso i  giovani,  specialmente quelli  di  città,  che essendo lontani  da codesti 
accadimenti, non comprendono appieno la gravità di quanto successo, opera di sensibilizzazione 
per fare capire l’importanza del preservare l’ambiente e il territorio dove viviamo e fare capire che 
nulla è scontato e che alcune sventure possono ripresentarsi ed è dovere di ognuno e non solo 
delle  istituzioni,  prevenire  tali  catastrofi.  Sarebbe  importante  che  le  scolaresche  andassero  a 
vedere i disastri che questa tormenta ha provocato; chi di noi si è recato in certe vallate non ha 
potuto rendersi conto che dal vivo di questo vero disastro, leggerlo sui giornali non rende l’idea 
dell’ampiezza del  problema che si  è  creato,  per  questo è importante che i  giovani  capiscano 
meglio recandosi sul posto. Ma il problema è che prendere dei pullman per andare sui luoghi mette 
in difficoltà le varie scuole, soprattutto sotto l'aspetto economico e per questo motivo, secondo noi, 
vista  l'importanza della  tematica,  il  Comune e la  Provincia  dovrebbero promuovere presso gli 
Istituti scolastici questa tematica e finanziare le eventuali uscite con i pullman. 

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna 

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. farsi  promotori  verso la Provincia autonoma di Trento di  una giornata di  sensibilizzazione 
ambientale, con il coinvolgimento degli Istituti scolastici da parte dell'Assessorato provinciale 
competente, andando sui luoghi devastati dalla tormenta abbattutasi sul Trentino nell'ottobre 
scorso.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Panetta
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SENSIBILIZZAZIONE  DISASTRO 
AMBIENTALE".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 36
Favorevoli: n. 33 i Consiglieri Andreatta, Biasioli,  Bosetti,  Bozzarelli,  Bridi, Brugnara, Bungaro, 
Calza, Carlin, Ducati, Franzoia, Guastamacchia, Ianes, Lombardo, Maestranzi, Maschio, Merler, 
Negroni, Oliva, Osele, Panetta, Pattini, Postal, Robol, Salizzoni, Santini, Scalfi, Serra, Stanchina, 
Tomasi, Zalla, Zanetti, Zannini
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 3 i Consiglieri Castelli, Coradello, Festini Brosa

Trento, addì 28.01.2020 il Segretario generale reggente
Dott.ssa Debiasi Franca

(firmato elettronicamente)
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